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แบบประเมินความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรส านักงานศึกษาธิการจังหวัดชัยนาท 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 

ส่วนที่ 1 :   ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1.1 เพศ 

 

  

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเพศของผู้ตอบแบบสอบถามพบว่า เป็นเพศชาย ร้อยละ 25.8  เป็นเพศหญิง
ร้อยละ 74.2 
1.2 กลุ่มงาน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงกลุ่มงาน ของผู้ตอบแบบสอบถามพบว่ามีจ านวน 7 กลุ่มงาน ได้แก่ กลุ่มอ านวยการ 8 
คน กลุ่มส่งเสริมการศึกษาเอกชน 3 คน กลุ่มพัฒนาการศึกษา 5 คน กลุ่มลูกเสือฯ 2 คน กลุ่มบริหารงานบุคคล 
5 คน กลุ่มนโยบายและแผน 3 คน กลุ่มนิเทศติดตามและประเมินผล 4 คน งานคุรุสภา 1 คน 
1.3 อาย ุ

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม  พบว่า อายุน้อยกว่า 30 ปี ร้อยละ 16.1 
อายุ 30-40 ปี ร้อยละ 22.6 อายุ 41-50 ปี ร้อยละ 32.3   อายุ  51 ปีขึ้นไปร้อยละ 29 
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1.4 ระดับการศึกษาสูงสุด 

 

 

 

 

 
จากแผนภูมิแท่งแสดงระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสอบถาม  พบว่า  มีผู้จบการศึกษาต  ากว่า

ระดับปริญญาตรี ร้อยละ 6.50  การศึกษาระดับปริญญาตรี ร้อยละ 54.8  การศึกษาระดับปริญญาโท ร้อย
ละ 35.5 การศึกษาระดับปริญญาเอก ร้อยละ 3.2 

 
1.5 สถานภาพการปฏิบัติงาน 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงสถานสภาพการปฏิบัติงานของผู้ตอบแบบสอบถาม  พบว่า เป็นข้าราชการ   
ร้อยละ 83.9 เป็นลูกจ้างพนักงานจ้างเหมาบริการ ร้อยละ 16.1 

1.6 จ านวนปีท่ีปฏิบัติงาน 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงจ านวนปีที ปฏิบัติงาน ของผู้ตอบแบบสอบถาม  พบว่า ท างานน้อยกว่า 1 ปี 
ร้อยละ 25.8 อายุราชการ 1-5 ปี ร้อยละ 3.2 อายุราชการ 6-10 ปี ร้อยละ 32.3 อายุราชการ 11-15 ปี 
ร้อยละ 6.5 อายุราชการ 16-20 ปี ร้อยละ 3.2 อายุราชการ 21-25 ปี ร้อยละ  25.8 อายุราชการ 26 ปี
ขึ้นไป ร้อยละ 29 
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ส่วนที่ 2  :    ความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อองค์กร 

1. ข้าพเจ้ามีวัสดุอุปกรณ์/เครื องมือเครื องใช้/ทรัพยากรที จ าเป็นเพียงพอต่อการท างาน 

 

 

 

 

 

 จากแผนภูมแิท่งแสดงเกี ยวกับวัสดุอุปกรณ์/เครื องมือเครื องใช้/ทรัพยากรที จ าเป็นเพียงพอต่อการ
ท างาน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 11 คน คิด
เป็นร้อยละ 35.5  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 45.2 มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับปานกลาง จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 
 
2. งานของข้าพเจ้ามีความส าคัญ/มีคุณค่าต่อส่วนราชการนี้ 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับความส าคัญ/มีคุณค่าต่อส่วนราชการนี้ พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 77.4  มีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมาก จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 3.2 
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3. ข้าพเจ้ารู้สึกถึงคุณค่าของตนเองว่าเป็นคนมีความสามารถ/มีบทบาทส าคัญต่อองค์กรนี้ 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมแิท่งแสดงเกี ยวกับรู้สึกถึงคุณค่าของตนเองว่าเป็นคนมีความสามารถ/มีบทบาทส าคัญต่อ
องค์กรนี้  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 18 คน 
คิดเป็นร้อยละ 58.1  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 มีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.5 

 
4. ข้าพเจ้ามีโอกาสได้ท าในสิ งที ข้าพเจ้าท าได้ดีที สุด/ถนัดที สุด หรือได้ใช้ประโยชน์จากความรู้ความสามารถ
ของตนเองอย่างเต็มที ในการปฏิบัติงานในต าแหน่งปัจจุบัน 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมแิท่งแสดงเกี ยวกับโอกาสได้ท าในสิ งที ข้าพเจ้าท าได้ดีที สุด/ถนัดที สุด หรือได้ใช้ประโยชน์
จากความรู้ความสามารถของตนเองอย่างเต็มที ในการปฏิบัติงานในต าแหน่งปัจจุบัน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 61.3  มีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมาก จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 3 คน    
คิดเป็นร้อยละ 9.7  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที สุด จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2   
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5. ส่วนใหญ่ ข้าพเจ้ารู้สึกสนุก เพลิดเพลิน และง่วนอยู่กับการท างาน 

 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับความรู้สึกสนุก เพลิดเพลิน และง่วนอยู่กับการท างานพบว่าผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 54.8      
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.7   

  
6. ภาระงานและตารางการท างานในปัจจุบันของข้าพเจ้ามีความเหมาะสมกับต าแหน่งที ครองอยู่ 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับภาระงานและตารางการท างานในปัจจุบันของข้าพเจ้ามีความเหมาะสม
กับต าแหน่ง   ที ครองอยู่  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด 
จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 51.6  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8   
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6  
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7.  ความกดดัน/ความเครียดจากการท างานของข้าพเจ้าอยู่ในระดับที ยอมรับได้ 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับความกดดัน/ความเครียดจากการท างานของข้าพเจ้าอยู่ในระดับที 
ยอมรับได้พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 6 คน คิด
เป็นร้อยละ 19.4  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.3 มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับ  ปานกลาง จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย จ านวน 3 คน คิด
เป็นร้อยละ 9.7  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที สุด จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2   

 
8.  ในวันท างานส่วนใหญ่ ข้าพเจ้ากระตือรือร้นอยากมาท างาน 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับในวันท างานส่วนใหญ่ ข้าพเจ้ากระตือรือร้นอยากมาท างาน  พบว่า
ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 
32.3  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 45.2 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปาน
กลาง จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6  
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9.   ข้าพเจ้าได้รับการพัฒนาในเรื องที จ าเป็นที จะส่งผลให้สามารถปฏิบัติงานได้ดี 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับได้รับการพัฒนาในเรื องที จ าเป็นที จะส่งผลให้สามารถปฏิบัติงานได้ดี  
พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อย
ละ 41.9  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 41.9 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ
ปานกลาง จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1  

 
10. โดยรวม ข้าพเจ้าชอบ/มีความพึงพอใจในชีวิตการท างานของตนเอง 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับโดยรวม ข้าพเจ้าชอบ/มีความพึงพอใจในชีวิตการท างานของตนเอง 
พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อย
ละ 45.2  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 38.7 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ  
ปานกลาง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.9  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที สุด จ านวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 3.2   
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ความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อเพื่อนร่วมงาน 

11.  ผู้เกี ยวข้องในที ท างานมีการดูแล เอาใจใส่ และให้เกียรติข้าพเจ้า 

 

 

 

 

 
จากแผนภูมแิท่งแสดงเกี ยวกับผู้เกี ยวข้องในที ท างานมีการดูแล เอาใจใส่ และให้เกียรติข้าพเจ้า  พบว่า

ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
61.3  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 29 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ  ปาน
กลาง จ านวน 2  คน คิดเป็นร้อยละ 6.5  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2    
 
12.  ในที ท างาน ความคิดเห็นของข้าพเจ้าจะได้รับการพิจารณา ไม่ได้ถูกละเลย 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมแิท่งแสดงเกี ยวกับในที ท างาน ความคิดเห็นของข้าพเจ้าจะได้รับการพิจารณา ไม่ได้ถูก
ละเลยพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 15 คน คิด
เป็นร้อยละ 48.4  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับปานกลาง จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1 

 

 

 

 



9 
 

13.   ผู้เกี ยวข้องในที ท างานและเพื อนร่วมงานของข้าพเจ้า แสดงออกถึงความพร้อมในการปฏิบัติงานในส่วน
ของตนอย่างมีคุณภาพ/ต่างทุ่มเทให้กับงาน/แสดงความกระตือรือร้นในการท างาน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับผู้เกี ยวข้องในที ท างานและเพื อนร่วมงานของข้าพเจ้า แสดงออกถึง
ความพร้อมในการปฏิบัติงานในส่วนของตนอย่างมีคุณภาพ/ต่างทุ่มเทให้กับงาน/แสดงความกระตือรือร้นใน
การท างาน  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 14 คน 
คิดเป็นร้อยละ 45.2  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 41.9 มีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับ  ปานกลาง จ านวน 3  คน คิดเป็นร้อยละ 9.7  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 3.2  

   
14.  ผู้คนที ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างให้ความช่วยเหลือซึ งกันและกันเมื อใดก็ตามที ต้องการการสนับสนุน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับผู้คนที ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างให้ความช่วยเหลือซึ งกันและกันเมื อใด  
ก็ตามที ต้องการการสนับสนุน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด 
จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 67.7มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8     
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ  6.5 
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15. ผู้คนที ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างสามารถเปิดใจหารือกันเกี ยวกับสิ งที จ าเป็นต้องท าเพื อให้เกิดประสิทธิผล
ในการท างานมากข้ึน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับผู้คนที ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างสามารถเปิดใจหารือกันเกี ยวกับสิ งที 
จ าเป็นต้องท าเพื อให้เกิดประสิทธิผลในการท างานมากขึ้น  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความ
พึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 51.6 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 9 
คน คิดเป็นร้อยละ 29  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ  19.4 

 
16. ผู้คนในทีมงานของข้าพเจ้าได้ด าเนินการตามที ได้รับมอบหมาย/รับปากไว้ว่าจะท า 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับผู้คนในทีมงานของข้าพเจ้าได้ด าเนินการตามที ได้รับมอบหมาย/รับปาก
ไว้ว่าจะท า  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 19 คน 
คิดเป็นร้อยละ 61.3 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 29  มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับปานกลาง จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ  9.7 
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17. ภายในส่วนราชการแห่งนี้ ทีมงานของเราส่งมอบงานที มีคุณภาพอย่างสม  าเสมอ/มีชื อเสียงในทางที ดี 

 

 

 

 

 
จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับภายในส่วนราชการแห่งนี้ ทีมงานของเราส่งมอบงานที มีคุณภาพอย่าง

สม  าเสมอ/มีชื อเสียงในทางที ดี  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที สุด จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 64.5 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 
32.3  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ  3.2 
 

18.  ข้าพเจ้าพอใจที ได้ท างานกับเพื อนร่วมทีมของข้าพเจ้า 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับความพอใจที ได้ท างานกับเพื อนร่วมทีมของข้าพเจ้า พบว่าผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 80.6 มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4    
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19.   กลุ่ม/หน่วย ในส่วนราชการแห่งนี้ มีการปฏิบัติงานร่วมกันอย่างมีประสิทธิผลเพื อผลักดันให้งานส าเร็จ
ลุล่วงไปได้ด้วยดี 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับกลุ่ม/หน่วย ในส่วนราชการแห่งนี้ มีการปฏิบัติงานร่วมกันอย่างมี
ประสิทธิผลเพื อผลักดันให้งานส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 77.4 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 16.1  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ  6.5 

 
20.  โดยรวม ส่วนราชการแห่งนี้ให้ความเอาใจใส่และดูแลผู้ปฏิบัติงาน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงโดยรวม ส่วนราชการแห่งนี้ให้ความเอาใจใส่และดูแลผู้ปฏิบัติงานพบว่าผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 51.6 มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 38.7  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ  9.7 
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ความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อผู้บังคับบัญชา 

21.  ความคาดหวังของผู้บังคับบัญชาเกี ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้ามีความชัดเจน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงความคาดหวังของผู้บังคับบัญชาเกี ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้ามีความ
ชัดเจนพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 17 คน คิด
เป็นร้อยละ 54.8 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.3  มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับปานกลาง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  12.9 

 
22. ข้าพเจ้าได้รับข้อมูลย้อนกลับจากผู้บังคับบัญชาเกี ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้า เช่น แสดงการรับรู้
และให้ความชื นชมเมื อข้าพเจ้าท างานได้ดี/ให้ค าแนะน าต่างๆ เพื อให้สามารถท างานได้ดียิ งขึ้น 
 

 

 

 

 
จากแผนภูมิแท่งแสดงการได้รับข้อมูลย้อนกลับจากผู้บังคับบัญชาเกี ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้า 

เช่น แสดงการรับรู้และให้ความชื นชมเมื อข้าพเจ้าท างานได้ดี/ให้ค าแนะน าต่างๆ เพื อให้สามารถท างานได้ดี
ยิ งขึ้นพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 19 คน คิดเป็น
ร้อยละ 61.3 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8  มีความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับปานกลาง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  12.9 
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23. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสร้างสายสัมพันธ์ในการท างานที ดีกับ สมาชิกทุกคนในทีมงาน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสร้างสายสัมพันธ์ในการท างานที ดีกับ สมาชิกทุก
คนในทีมงาน  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 17 
คน คิดเป็นร้อยละ 54.8 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.3  มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  12.9 
 
24. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าให้ความยุติธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชาทุกคน 
 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าให้ความยุติธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชาทุกคน พบว่า
ผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 
61.3 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปาน
กลาง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  12.9 
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25. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าเป็นบุคคลที สามารถเข้าถึงได้และพร้อมสนองตอบความต้องการที มีเหตุผลของ
ผู้อื น 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าเป็นบุคคลที สามารถเข้าถึงได้และพร้อมสนองตอบ
ความต้องการที มีเหตุผลของผู้อื น  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก
ที สุด จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 67.7 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.6  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ  9.7 
 

26. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้ามีความสามารถในการน าทีม 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้ามีความสามารถในการน าทีม  พบว่าผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 74.2 มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 16.1  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ  9.7 
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27. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสามารถตัดสินใจได้ถูกต้อง 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสามารถตัดสินใจได้ถูกต้อง  พบว่าผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 67.7 มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ  9.7 
 

28. ข้าพเจ้ามีความเชื อถือไว้วางใจในผู้บังคับบัญชา 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงความเชื อถือไว้วางใจในผู้บังคับบัญชา พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 
คน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 77.4 มีความพึงพอใจอยู่ใน     
ระดับมาก จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.9  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 3 คน คิดเป็น
ร้อยละ  9.7 
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29. ระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานในปัจจุบันของส่วนราชการแห่งนี้เป็นที ยอมรับและให้ความเป็นธรรม
แก่ผู้ปฏิบัติงาน 

 

 

 

 

 

จากแผนภูมิแท่งแสดงเกี ยวกับระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานในปัจจุบันของส่วนราชการแห่งนี้
เป็นที ยอมรับและให้ความเป็นธรรมแก่ผู้ปฏิบัติงาน  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 67.7.2  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 
7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ  ปานกลาง จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 6.5  มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที สุด จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2   

 
30. ข้าพเจ้าเชื อมั นว่า ทีมผู้บริหารปัจจุบันมีความเหมาะสมและจะสามารถพาองค์กรให้เจริญเติบโตต่อไปได้
ตามเป้าหมายและมั นคง 
 

 

 

 

 
จากแผนภูมิแท่งแสดงถึงความเชื อมั นว่า ทีมผู้บริหารปัจจุบันมีความเหมาะสมและจะสามารถพา

องค์กรให้เจริญเติบโตต่อไปได้ตามเป้าหมายและมั นคง  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 31 คน  มีความพึง
พอใจอยู่ในระดับมากที สุด จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 71  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก จ านวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 16.1 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ  12.9 
 
ส่วนที่ 3  :  ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเติม (ถ้ามี) 

1.  การพิจารณาความดีความชอบต้องดูย้อนหลัง 5 เทอมด้วย หากใครยังไม่เคยได้ดีเด่นควรให้บ้าง 
ส าหรับคนที มาสายบ่อยๆ  กลับได้ความดีความชอบ มาสายบ่อยครั้งไม่สมควรได้รับการเลื อนขั้นเงินเดือน 

2.  การสื อสาร ความรู้ ความเข้าใจ ส่งเสริมพัฒนาองค์ความรู้ใหม่ๆที ส่งผล ให้การปฏิบัติงานมี
ประสิทธิภาพยิ งขึ้น 
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ตารางแสดงความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อส านักงานศึกษาธิการจังหวัดชัยนาท 

รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 
  S.D. 

ความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อสภาพแวดล้อมการท างาน 
1. ข้าพเจ้ามีวัสดุอุปกรณ์/เครื่องมือเครื่องใช้/ทรัพยากรที่จ าเป็นเพียงพอต่อการ
ท างาน 

4.13 0.83 

2. งานของข้าพเจ้ามีความส าคัญ/มีคุณค่าต่อส่วนราชการนี้ 4.87 0.35 
3. ข้าพเจ้ารู้สึกถึงคุณค่าของตนเองว่าเป็นคนมีความสามารถ/มีบทบาทส าคัญต่อ
องค์กรนี้ 

4.60 0.63 

4. ข้าพเจ้ามีโอกาสได้ท าในสิ่งที่ข้าพเจ้าท าได้ดีที่สุด/ถนัดที่สุด หรือได้ใช้ประโยชน์
จากความรู้ความสามารถของตนเองอย่างเต็มที่ในการปฏิบัติงานในต าแหน่งปัจจุบัน 

4.40 1.12 

5. ส่วนใหญ่ ข้าพเจ้ารู้สึกสนุก เพลิดเพลิน และง่วนอยู่กับการท างาน 4.53 0.64 
6. ภาระงานและตารางการท างานในปัจจุบันของข้าพเจ้ามีความเหมาะสมกับ
ต าแหน่งที่ครองอยู่ 

4.27 0.80 

7.  ความกดดัน/ความเครียดจากการท างานของข้าพเจ้าอยู่ในระดับที่ยอมรับได้ 3.53 1.13 
8.  ในวันท างานส่วนใหญ่ ข้าพเจ้ากระตือรือร้นอยากมาท างาน 4.13 0.74 
9.   ข้าพเจ้าได้รับการพัฒนาในเรื่องท่ีจ าเป็นที่จะส่งผลให้สามารถปฏิบัติงานได้ดี 4.07 0.80 
10. โดยรวม ข้าพเจ้าชอบ/มีความพึงพอใจในชีวิตการท างานของตนเอง 4.07 1.10 

รวมเฉลี่ย 4.26 0.81 
 
จากตารางแสดงความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อสภาพแวดล้อมการท างาน พบว่า

มีความพึงพอใจในภาพรวมเฉลี่ย  อยู่ในระดับมาก  (  = 4.26, S.D. = 0.81) เรียงตามล าดับได้ดังนี้ รายการ
ที่มีความพึงพอใจสูงสุดได้แก่ งานของข้าพเจ้ามีความส าคัญ/มีคุณค่าต่อส่วนราชการนี้  (  = 4.87, S.D. = 
0.35)รองลงมาได้แก่ ข้าพเจ้ารู้สึกถึงคุณค่าของตนเองว่าเป็นคนมีความสามารถ/มีบทบาทส าคัญต่อองค์กรนี้  (
  = 4.60, S.D. = 0.63)  รองลงมาได้แก่ ส่วนใหญ่ ข้าพเจ้ารู้สึกสนุก เพลิดเพลิน และง่วนอยู่กับการท างาน 
(  = 4.53, S.D. = 0.64) รองลงมาได้แก่ ข้าพเจ้ามีโอกาสได้ท าในสิ่งที่ข้าพเจ้าท าได้ดีที่สุด/ถนัดที่สุด หรือได้
ใช้ประโยชน์จากความรู้ความสามารถของตนเองอย่างเต็มที่ในการปฏิบัติงานในต าแหน่งปัจจุบัน (  = 4.53, 
S.D. = 0.64))รองลงมาได้แก่   ภาระงานและตารางการท างานในปัจจุบันของข้าพเจ้ามีความเหมาะสมกับ
ต าแหน่งที่ครองอยู่  (  = 4.27,          S.D. = 0.80)รองลงมาได้แก่ ข้าพเจ้ามีวัสดุอุปกรณ์/เครื่องมือ
เครื่องใช้/ทรัพยากรที่จ าเป็นเพียงพอต่อการท างาน       (  = 4.13, S.D. = 0.83) และในวันท างานส่วนใหญ่ 
ข้าพเจ้ากระตือรือร้นอยากมาท างาน(  = 4.13, S.D. = 0.74) รองลงมาได้แก่ ข้าพเจ้าได้รับการพัฒนาใน
เรื่องที่จ าเป็นที่จะส่งผลให้สามารถปฏิบัติงานได้ดี(  = 4.07,              S.D. = 0.80)และโดยรวม ข้าพเจ้า
ชอบ/มีความพึงพอใจในชีวิตการท างานของตนเอง(  = 4.07, S.D. = 1.10) ล าดับสุดท้ายได้แก่ ความกดดัน/
ความเครียดจากการท างานของข้าพเจ้าอยู่ในระดับที่ยอมรับได้(  = 3.53,                        S.D. = 0.64) 
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รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 
  S.D. 

ความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อเพื่อนร่วมงาน 
11.  ผู้เกี่ยวข้องในที่ท างานมีการดูแล เอาใจใส่ และให้เกียรติข้าพเจ้า 4.13 0.92 
12.  ในที่ท างาน ความคิดเห็นของข้าพเจ้าจะได้รับการพิจารณา ไม่ได้ถูกละเลย 4.07 0.88 
13.   ผู้เกี่ยวข้องในที่ท างานและเพ่ือนร่วมงานของข้าพเจ้า แสดงออกถึงความ
พร้อมในการปฏิบัติงานในส่วนของตนอย่างมีคุณภาพ/ต่างทุ่มเทให้กับงาน/แสดง
ความกระตือรือร้นในการท างาน 

4.07 0.88 

14.  ผู้คนที่ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างให้ความช่วยเหลือซึ่งกันและกันเมื่อใดก็ตามที่
ต้องการการสนับสนุน 

4.47 0.74 

15. ผู้คนที่ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างสามารถเปิดใจหารือกันเกี่ยวกับสิ่งที่
จ าเป็นต้องท าเพ่ือให้เกิดประสิทธิผลในการท างานมากข้ึน 

4.20 0.86 

16. ผู้คนในทีมงานของข้าพเจ้าได้ด าเนินการตามที่ได้รับมอบหมาย/รับปากไว้ว่า
จะท า 

4.47 0.74 

17. ภายในส่วนราชการแห่งนี้ ทีมงานของเราส่งมอบงานที่มีคุณภาพอย่าง
สม่ าเสมอ/มีชื่อเสียงในทางที่ดี 

4.53 0.64 

18.  ข้าพเจ้าพอใจที่ได้ท างานกับเพ่ือนร่วมทีมของข้าพเจ้า 4.73 0.46 
19.  กลุ่ม/หน่วย ในส่วนราชการแห่งนี้ มีการปฏิบัติงานร่วมกันอย่างมีประสิทธิผล
เพ่ือผลักดนัให้งานส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี 

4.60 0.74 

20.  โดยรวม ส่วนราชการแห่งนี้ให้ความเอาใจใส่และดูแลผู้ปฏิบัติงาน 4.27 0.80 
รวมเฉลี่ย 4.35 0.76 

 
จากตารางแสดงความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อเพ่ือนร่วมงาน พบว่ามีความ     

พึงพอใจในภาพรวมเฉลี่ย  อยู่ในระดับมาก (  = 4.35, S.D. = 0.78) เรียงตามล าดับได้ดังนี้ รายการที่มี
ความพึงพอใจสูงสุดได้แก่ ข้าพเจ้าพอใจที่ได้ท างานกับเพ่ือนร่วมทีมของข้าพเจ้า (  = 4.73, S.D. = 0.74)
รองลงมาได้แก่ กลุ่ม/หน่วย ในส่วนราชการแห่งนี้ มีการปฏิบัติงานร่วมกันอย่างมีประสิทธิผลเพ่ือผลักดันให้
งานส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี(  = 4.60, S.D. = 0.74)  รองลงมาได้แก่  ภายในส่วนราชการแห่งนี้ ทีมงานของ
เราส่งมอบงานที่มีคุณภาพอย่างสม่ าเสมอ/มีชื่อเสียงในทางที่ดี  (  = 4.53, S.D. = 0.64) รองลงมาได้แก่  
ผู้คนที่ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างให้ความช่วยเหลือซึ่งกันและกันเมื่อใดก็ตามที่ต้องการการสนับสนุน และผู้คน
ในทีมงานของข้าพเจ้าได้ด าเนินการตามที่ได้รับมอบหมาย/รับปากไว้ว่าจะท า  (  = 4.47, S.D. = 0.74)  
รองลงมาได้แก่ โดยรวมส่วนราชการแห่งนี้ให้ความเอาใจใส่และดูแลผู้ปฏิบัติงาน(  = 4.27, S.D. = 0.80)
รองลงมาได้แก่  ผู้คนที่ข้าพเจ้าได้ท างานด้วยต่างสามารถเปิดใจหารือกันเกี่ยวกับสิ่งที่จ าเป็นต้องท าเพ่ือให้เกิด
ประสิทธิผลในการท างานมากขึ้น(  = 4.20, S.D. = 0.86) รองลงมาได้แก่ ผู้เกี่ยวข้องในที่ท างานมีการดูแล 
เอาใจใส่ และให้เกียรติข้าพเจ้า(  = 4.13, S.D. = 0.92)  ล าดับสุดท้ายได้แก่ ในที่ท างาน ความคิดเห็นของ
ข้าพเจ้าจะได้รับการพิจารณา ไม่ได้ถูกละเลยและ ผู้เกี่ยวข้องในที่ท างานและเพ่ือนร่วมงานของข้าพเจ้า 
แสดงออกถึงความพร้อมในการปฏิบัติงานในส่วนของตนอย่างมีคุณภาพ/ต่างทุ่มเทให้กับงาน/แสดงความ
กระตือรือร้นในการท างาน(  = 4.07, S.D. = 0.88) 
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รายการ 
ระดับความพึงพอใจ 
  S.D. 

ความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อผู้บังคับบัญชา 
21.  ความคาดหวังของผู้บังคับบัญชาเกี่ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้ามีความ
ชัดเจน 

4.40 0.74 

22. ข้าพเจ้าได้รับข้อมูลย้อนกลับจากผู้บังคับบัญชาเกี่ยวกับการปฏิบัติงานของ
ข้าพเจ้า เช่น แสดงการรับรู้และให้ความชื่นชมเม่ือข้าพเจ้าท างานได้ดี/ให้
ค าแนะน าต่างๆ เพ่ือให้สามารถท างานได้ดียิ่งขึ้น 

4.33 0.82 

23. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสร้างสายสัมพันธ์ในการท างานที่ดีกับ สมาชิกทุกคน
ในทีมงาน 

4.33 0.82 

24. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าให้ความยุติธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชาทุกคน 4.47 0.83 
25. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าเป็นบุคคลที่สามารถเข้าถึงได้และพร้อมสนองตอบ
ความต้องการที่มีเหตุผลของผู้อ่ืน 

4.53 0.74 

26. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้ามีความสามารถในการน าทีม 4.64 0.72 
27. ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสามารถตัดสินใจได้ถูกต้อง 4.53 0.74 
28. ข้าพเจ้ามีความเชื่อถือไว้วางใจในผู้บังคับบัญชา 4.73 0.59 
29. ระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานในปัจจุบันของส่วนราชการแห่งนี้เป็นที่
ยอมรับและให้ความเป็นธรรมแก่ผู้ปฏิบัติงาน 

4.33 1.11 

30. ข้าพเจ้าเชื่อมั่นว่า ทีมผู้บริหารปัจจุบันมีความเหมาะสมและจะสามารถพา
องค์กรให้เจริญเติบโตต่อไปได้ตามเป้าหมายและม่ันคง 

4.47 0.83 

รวมเฉลี่ย 4.48 0.79 
 

จากตารางแสดงความพึงพอใจและความต้องการของบุคลากรที่มีต่อผู้บังคับบัญชา พบว่ามีความ     
พึงพอใจในภาพรวมเฉลี่ย  อยู่ในระดับมากที่สุด  (  = 4.48, S.D. = 0.79) เรียงตามล าดับได้ดังนี้ รายการ   
ที่มีความพึงพอใจสูงสุดได้แก่ ข้าพเจ้ามีความเชื่อถือไว้วางใจในผู้บังคับบัญชา (  = 4.73, S.D. = 0.59)
รองลงมาได้แก่ ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้ามีความสามารถในการน าทีม (  = 4.64, S.D. = 0.72)  รองลงมา
ได้แก่  ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าเป็นบุคคลที่สามารถเข้าถึงได้และพร้อมสนองตอบความต้องการที่มีเหตุผล
ของผู้อ่ืนและผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสามารถตัดสินใจได้ถูกต้อง  (  = 4.53, S.D. = 0.74) รองลงมา   
ได้แก่  ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าให้ความยุติธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชาทุกคนและข้าพเจ้าเชื่อมั่นว่า            ทีม
ผู้บริหารปัจจุบันมีความเหมาะสมและจะสามารถพาองค์กรให้เจริญเติบโตต่อไปได้ตามเป้าหมายและมั่นคง  (
  = 4.47, S.D. = 0.83)รองลงมาได้แก่ ความคาดหวังของผู้บังคับบัญชาเกี่ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้า
มีความชัดเจน(  = 4.40, S.D. = 0.74) ล าดับสุดท้ายได้แก่ ข้าพเจ้าได้รับข้อมูลย้อนกลับจากผู้บังคับบัญชา
เกี่ยวกับการปฏิบัติงานของข้าพเจ้า เช่น แสดงการรับรู้และให้ความชื่นชมเมื่อข้าพเจ้าท างานได้ดี/ให้ค าแนะน า
ต่างๆ เพ่ือให้สามารถท างานได้ดียิ่งขึ้น  ผู้บังคับบัญชาของข้าพเจ้าสร้างสายสัมพันธ์ในการท างานที่ดีกับ 
สมาชิกทุกคนในทีมงาน (  = 4.33, S.D. = 0.82)และระบบการประเมินผลการปฏิบัติงานในปัจจุบันของ
ส่วนราชการแห่งนี้เป็นที่ยอมรับและให้ความเป็นธรรมแก่ผู้ปฏิบัติงาน (  = 4.33, S.D. = 1.11)  


